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    Escuela Superior Politécnica del Litoral

  
          Microeconomía I

                                      Examen del Primer Parcial
Nombre: ……………………………………………..            Profesor: Ing. Holger Cevallos V.

INSTRUCCIONES: LEA ATENTAMENTE CADA PREGUNTA Y PROBLEMA. LA SECCIÓN OPCIÓN MÚLTIPLE DEBERÁ SER REALIZADA ENTERAMENTE CON ESFERO. TACHONES O BORRONES EN LAS RESPUESTAS ANULARÁN LA PREGUNTA. EL EXAMEN ESTÁ PROGRAMADO PARA SER TERMINADO DENTRO DE LA HORA CLASE.
¡MUCHO ÉXITO!
OPCIÓN MÚLTIPLE

En las siguientes preguntas, escoja la respuesta correcta. Existe una sola respuesta correcta para cada pregunta.
1) Suponga que María gasta toda su mensualidad en golosinas y gaseosas. El siguiente gráfico muestra sus curvas de indiferencia entre golosinas y botellas de gaseosa, y las rectas de presupuesto para distintos precios. El precio de los golosinas es de $2 y ella tiene $120 para gastar por semana. El precio de la gaseosa ha aumentado cada semana. La primera semana cada botella costaba $1, la segunda semana el precio subió a $2 y la tercera a $3 ¿Cuántas botellas de gaseosa ha comprado María cada semana? 
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a) Compró 80, 35 y 20 cada semana.
b) Compró 20, 35 y 80 cada semana.
c) Compró 80, 50 y 20 cada semana.
d) Compró 20, 35 y 30 cada semana.
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Considere un individuo al que se le ofrece una cesta de consumo, con cantidades positivas de ambos bienes, tal que 

Entonces, dada su renta, para maximizar su satisfacción: 

a) debería aumentar la cantidad del bien 1 y disminuir la cantidad del bien 2.

b) no habría que cambiar dicha cesta

c) debería aumentar la cantidad del bien 2 y disminuir la cantidad del bien 1.

d) ninguna de las anteriores.

3) Si un consumidor tiene preferencias regulares sobre los bienes X e Y, su valoración subjetiva del bien X en términos del bien Y (es decir, el número de unidades de Y que está dispuesto a intercambiar por una unidad de bien X):

a) Es siempre la misma, independientemente de la cantidad consumida de los bienes.

b) Depende de los precios de los bienes

c) Es mayor cuanto más cantidad posea del bien X

d) Es mayor cuanto más cantidad posea del bien Y
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Un consumidor con preferencias regulares demanda una cesta de bienes (XA, XB) para la que 
Dicho consumidor no está maximizando su utilidad, ya que puede aumentarla:

a) Comprando más unidades de XA y menos de XB

b) Reduciendo el precio de XA respecto al de XB

c) Reduciendo el precio de XB respecto al de XA

d) Comprando más unidades de XB y menos de XA

5) Un consumidor siempre prefiere consumir los bienes X e Y juntos en una proporción de 3 de X por 2 de Y. Una función de utilidad que representa estas preferencias sería:
a) U=3X+2Y
b) U=2X+3Y
c) U=min{X,1.5Y}
d) U= min{3X,2Y}

6) Suponga que un consumidor considera que XA es un mal, mientras que XB es un bien. Entonces:

a) UMgA=0, UMgB>0 y RMS<0.

b) UMgA>0, UMgB<0 y RMS>0.

c) UMgA<0, UMgB>0 y RMS>0.

d) UMgA>0, UMgB>0 y RMS<0.

7) La condición de tangencia entre la curva de indiferencia y la restricción presupuestaria es condición necesaria de óptimo:

a) si el individuo considera los bienes sustitutivos perfectos

b) si el individuo considera los bienes complementarios perfectos

c) si las curvas de indiferencia son estrictamente convexas

d) si las curvas de indiferencia son estrictamente cóncavas

8) Si se incrementa la renta de un consumidor que no se sacia y elige entre dos únicos bienes:
a) El consumidor siempre sustituye el bien más caro por el más barato.
b) Es seguro que aumentará el consumo de, al menos, uno de los bienes.
c) No podemos afirmar nada, pues depende de que los bienes sean normales o inferiores.
d) Dependerá de cómo sean las preferencias del consumidor.
9) La demanda de un bien es creciente sólo si:

a) El bien es inferior y el efecto renta es superior al efecto sustitución

b) Las curvas de indiferencia representativas de las preferencias no son estrictamente convexas.

c) El bien es inferior y los efectos renta y sustitución coinciden.

d) La cantidad demandada no depende del precio del otro bien.

10) Suponga que las preferencias de un individuo entre los bienes X e Y vienen representadas por la función U=Min{X,Y}. Si se encuentra comprando los bienes en el mercado a precios Px y Py, y disminuye el precio del bien Y, para los dos bienes:

a) El efecto renta será igual al efecto sustitución.

b) El efecto total será igual al efecto renta.

c) El efecto renta será menor que el efecto sustitución.
d) El efecto renta será nulo.
PROBLEMA

11) El Coyote ha tratado de atrapar al Correcaminos durante mucho tiempo en el desierto del suroeste Norteamericano. En su economía, el coyote consume dos bienes: explosivos marca Acme (X) y alimentos balanceados (Y), los cuales son imprescindibles para lograr su objetivo. Sus preferencias en el consumo de estos bienes se ven representadas por la función de utilidad: U(x, y) = x*y.  Como parte de su remuneración por atrapar al correcaminos, la empresa WB asigna un monto de $8 al Coyote. Además, el precio vigente de los explosivos Acme es de $2 y el precio vigente de su alimento balanceado es de $1 en el mercado.

a) ¿Cómo debe gastar el Coyote su renta para maximizar su utilidad?

b) Obtenga la ecuación de demanda no compensada de ambos bienes

c) Calcule la RMS en el punto óptimo, y explique intuitivamente el significado de este resultado.
d) Obtenga la ecuación de la demanda compensada del producto explosivo Acme
e) Suponga que la compañía Acme (American Company that Makes Everything o Compañía Americana que Hace de Todo) ante la excesiva demanda del Coyote por sus explosivos decide elevar su precio a $3. ¿cuánto tendrá que aumentar la empresa WB su asignación al Coyote con el fin de que éste obtenga el mismo nivel de utilidad que en la parte a)?

f) Ceteris Paribus, obtenga la canasta óptima Hicksiana con el nuevo precio de los explosivos Acme del literal e).
g) Ceteris Paribus, obtenga la canasta óptima marshalliana con el nuevo precio de los explosivos Acme del literal e).

h) Calcule el efecto sustitución, el efecto renta y el efecto total producto del cambio en el precio de los explosivos Acme utilizando las funciones de demanda Marshalliana y Hicksiana. ¿Se trata de qué tipo de bien? Grafique los resultados.
